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نلف الخيط حول القطر بحيث يلتقي مع أطراف القطر ونستعمل مسطرة  خمين:ت( 1)

. أو سنتيمترية لقياس طول الخيط وهو عبارة عن المسافة التقريبية حول الدائرة

 6أضرب القطر في 

 

ً  12تنبؤ: ( 2)  .سم تقريبا

 

نضع نضاعف المسافة بين المركز والنقطة ونقيسها بالمسطرة السنتيمترية و تخمين:( 6)

خيط بنفس الطول فيكون هو القطر ونلف حوله خيط آخر بحيث يلتقي مع أطراف الخيط 

لإيجاد قطر الدائرة، ثم  2. أو أضرب المسافة في الأول ونقيس طول الخيط الآخر

 لتقدير المحيط. 6أضرب الناتج في 

 

 



 

 

 .مضروبة في نصف القطر2القطر يساوي  (1) 

 .القطر مضروبة في 6714المحيط يساوي  (2) 
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حول  عن مسافة سيرهتقريبا م  94إذن تزيد مسافة سيره حول الحديقة الكبرى بمعدل 

 ي.الحديقة الصغر

نصف  ، بما أنسم24سم، أكبر من  4محيط الدائرة التي نصف قطرها 

 سم.6سم، فإن القطر يساوي 4القطر 

 6×  6، فإن المحيط سيكون أكبر قليلاً من 6وبما أن ط أكبر قليلاً من 

 سم.24والذي يساوي 
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 ط نق 2تفسير الإجابة: محيط الدائرة = 

 .2فقام خالد بإدخال المفاتيح الصحيحة، بينما لم يضرب سالم نصف القطر في 
 



 

 

 يتغير محيط الدائرة إلى مثلي ما كان عليه     
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 القطعة م لالإجابة: د( 

 



 

 

 ∏قسمة المحيط على الإجابة: جـ( 

 



 

 

 القمر الثاني

 القمر الرئيس القمر الأول

 إشارات 3أذاً هناك 

 

 1111  ( =15+  115+  11)  – 631س = 

 



 

 

 611  ( =35+  115+  111)  – 631س = 

 

 1211  ( =55+  55+  161)  – 631س = 

 

 %41=  %31 - %111احتمال عدم سقوط الثلوج = 

 



 

 

3  ×11  =112 

11  ×16  =146 

21  ×9  =161 

16  ×21  =631 



 

 

يرتبط عن طريق طول وعرض المستطيل حيث أن قاعدة متوازي الأضلاع  (1

 تساوي طول المستطيل وارتفاعه يساوي عرض المستطيل.
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 مساحة موقف سيارة                                            = ق ع م     

         =274  ×574 

م 12793=         
2

 

 = ق ع م        

            =561  ×621 

كلم 415311=            
2

 

 

 



 

 

  مساحة المستطيل                   العرض                   ×  = الطول 1م (13

           =25  ×11 

م 215=           
2

 

 = ق ع 2م       

            =12×4 

م 46=            
2

 

 2م  -  1= م مساحة الجزء المظلل    

م 221=  46 -215=                                 
2

 

 مساحة المربع    نفسه                         ×    = طول الضلع 1م (11

            =3  ×3 

سم 63=            
2

 

 = ق ع 2م       

            =15  ×6 

سم 121=            
2

 

   1م  - 2م  مساحة الجزء المظلل=    

سم 64=  63 -121=                               
2

 

 

 



 

 

م 1611=  تفسير الإجابة: م ؛لا
2

 

 م 15=  ق                         

=  ع                         
م

ق
 ارتفاع متوازي الأضلاع                                     

                              =
1800

75
 م 24=   

 

 القاعدة ÷  = المساحة 1ارتفاع الحديقة      

                             =141÷ 
3

15
4

 

 م 97666=                             

 الارتفاع÷  = المساحة 2قاعدة الحديقة       

                           =
5

14
8

  ÷
1

11
4

 

 م 1275=                         

 القاعدة÷  = المساحة 6ارتفاع الحديقة    

                           =
1

151
16

  ÷
1

10
4

 

 م 14715=                           
 

 



 

 

 = نصف مساحة متوازي الأضلاع مساحة المثلث       
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 كل متوازيات الأضلاع لا نفس قياس القاعدة والارتفاع والمساحة اوجه الشبه:

 والاختلاف في الميل. ختلاف:أوجه الا

 



 

 

 مساحة المستطيل أكبر
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2

 

 ع× مساحة متوازي الأضلاع = س 
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 قاعدة المثلث تساوي قاعدة متوازي الأضلاع وارتفاعه يساوي ارتفاع متوازي الأضلاع أيضا (1

 المثلثين الناتجين متطابقين (2
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 مساحة المثلث                                  ق ع 

         = 
1

2
 دلا من عب9بدلا من ق،  11ضع                       (13()2476) 

          =
1

2
 اضرب                            (69376) 

سم 19674=          
2

 اقسم                           

 

=  م(   9
1

2
 مساحة المثلث                                ق ع 

          =
1

2
 بدلا من ع1بدلا من ق، 25ضع                           (1()25) 

         = 
1

2
 اضرب                            (115) 

كلم 6175=          
2

 اقسم                           

 

 

 = م  ( 11
1

2
 مساحة المثلث ق ع                                  

            =
1

2
 بدلا من ع63بدلا من ق،  4175ضع                     (   63()4175) 

            =
1

2
 اضرب         (                    1494) 

م 141=           
2

 اقسم                                  

 

 



 

 

 = م(   11
1

2
 مساحة المثلث                                   ق ع 

            =
1

2
 بدلا من ع14بدلا من ق،  65ضع                           (14()65) 

            =
1

2
 اضرب                               (491)  

م 245=            
2

 اقسم                                  

 

=  م(   12
1

2
 مساحة المثلث                                  ق ع 

            =
1

2
 بدلا من ع21بدلا من ق،  19ضع                          (21()19) 

            =
1

2
 اضرب                                (516) 

سم 25375=            
2

 اقسم                             

 

 = م     
1

2
 مساحة الخشب الذي يغطي المنطقة                                  ق ع  

        =
1

2
 بدلا من ع4بدلا من ق،  1ضع                                 (4()1) 

        =
1

2
 اضرب                                   (26) 

م 14=        
2

 اقسم                                      
 

 



 

 

=  م        
1

2
 رض المثلثيةمساحة قطعة الأ                                 ق ع 

           =
1

2
 بدلا من ع21بدلا من ق،  19ضع                 (9376()11176) 

           =
1

2
 اضرب                      (9111714) 

م 4656752=           
2

 اقسم                         

 

=  م        
1

2
 مساحة حوض الأزهار                               ق ع  

          = 
1

2
 بدلا من ع21بدلا من ق،  19ضع                             (2()6) 

           =
1

2
 اضرب                                 (3) 

م 6=           
2

 اقسم                                   

 الكيس الواحد يكفي لتغطية نصف متر مربع

 175÷  6=  إذن عدد الأكياس اللازمة لتغطية حوض الأزهار كاملاً 

 أكياس 3=                                                                     

 

 



 

 

=  م       
1

2
 مساحة المثلث                                  ق ع  

           =
1

2
 بدلا من ع62بدلا من ق،  41ضع                           (62()41) 

           =
1

2
 اضرب                             (1261) 

سم 341=           
2

 اقسم                               

 

 



 

 

    

 = مجموع أطوال أضلاعه محيط الشكل (11

                        =2  +4  +5  +5 

 سم 13=                        

 سم     6 = 2 – 5=  المثلث قاعدة     

 مساحة المستطيل  + = مساحة المثلث مساحة الشكل     

                        =
1

2
 ق ع  + ل ض 

                         =
1

2
 (6()4 )+  

1

2
 (4()2) 

                         =3  +6 

سم 14=                        
2

 

 

 = مجموع أطوال أضلاعه محيط الشكل (16

                        =11 + 9 + 11 + 3 + 9 + 3 

 ملم 51=                        

 ثمساحة المثل + مساحة المستطيل  + = مساحة المثلث مساحة الشكل      

                         =
1

2
ق ع  +  ل ض  +   

1

2
 ق ع  

                         =
1

2
  (3()6( + )9()6+ ) 

1

2
 (3()6) 

                         =24  +12   +24 

ملم121=                          
2

 

 

 



 

 

 فهد

   =تفسير الإجابة: لأن مساحة المثلث
1

2
 ق ع وليس ق ع 

 

 



 

 

      

=  طول ضلع المربع الصغير (21
12

3
 سم  4=  

 سم4طول ضلع المربع الصغير =  قاعدة المثلث=      

ارتفاع المثلث= نصف طول ضلع المربع الصغير=      
4

2
 سم    2=  

=  مساحة كل مثلث (21
1

2
 ق ع 

                             =
1

2
 (4()2) 

سم 4=                             
2

 

سم 34=  4×  13=  المساحة الكلية للمثلثات جميعها    
2

  

 

 = طول الضلع في نفسه مساحة أحد المربعات الصغيرة (22

سم 13=  4×  4=                                              
2

 

سم 61=  13×  5=  المساحة الكلية     
2

 

 

سم 144=  12×  12=  المساحة الكلية للشكل (26
2

 

 .نعم الإجابة معقولة      

 

 



 

 

 لا

 

=   مساحة المثلث
1

2
=  مساحة المثلث    ق ع              

1

2
               ق ع 

                    =
1

2
=     (                           ص()س2) 

1

2
 (ص2()س 2) 

سمس ص =                    
2

سم س ص2=                                     
2

 

 2:  1 = النسبة بين مساحتيهما

 

 ص سم2

 سم س2
 س سم2

 سم ص

 



 

 

 سم 375الإجابة: أ( 

 



 

 

 س1الإجابة أ( 

 



 

 

 الارتفاع× مساحة متوازي الأضلاع = طول القاعدة 

 2سم 151=  11×  15=                                

 

 ط نق 2محيط الدائرة = 

 سم 3279=  5×  6714×  2=               

 



 

 

 افترض الكتب أ ، ب ، جـ ، د

أ ، جـ ، د ،  –أ ، جـ ، ب ، د  --أ ، ب ، د ، جـ  –الترتيب الممكن: أ ، ب ، جـ ، د 

 ب ، أ ، د ، جـ  –ب ، أ ، جـ ، د  –ب 

 طريقة يمكن ترتيب الكتب بها 12هناك 

 



 

 

 سم 675نق = 

 ملم 34=  2×  62ق = 

 

 سم 62=  2×  13ق = 

 سم 9نق = 



 

 

 سم 1273=  2×  6714×  2مح = 

 

 سم 6174=  11×  6714مح = ط ق = 

 سم 21174=  31×  6714مح = ط ق = 



 

 

 ∏قسمة المحيط على الإجابة جـ( 

 



 

 

 الارتفاع× مح = طول القاعدة 

 سم 151=  5×  11=     

 

 الارتفاع× مح = طول القاعدة 

 م 46=  6×  3=       

 

مح = 

1 1
7 5

2 2
1

41
4




 



 

 

مح = 

1 1
7 5

2 2
1

41
4




 



 

 

 وحدة 26=  1×  4مح = 

 

 م 162=  11×  12مح = 

 سم 4611=  41×  121مساحة العلم = 

 



 

 

 صفوف أم لا 1ساعد طارق على فهم المسألة ومعرفة هل المائة مقعد يكفي لترتيب 

 قبل القيام بترتيبها.

 



 

 

 

يريد طارق أن يعمل جدولاً للمذاكرة يومياً، فكتب ساعتين للعلوم، ساعتين للدراسات  مذاكرة:

ساعات اللغة الانجليزية. استعمل خطة  4و ساعات اللغة العربية 5ساعات للرياضيات و 6و

 إنشاء نموذج لمعرفة هل يكفي اليوم الواحد لمذاكرة جميع هذه المواد؟

 خطوات الحل

 ساعة والمطلوب معرفة هل اليوم يكفي لمذاكرة  24تعرف على أن اليوم 

 المواد أم لا.                  

 أنشئ نموذجاً لمعرفة هل اليوم كافي أم لا

 مجموع الساعات لمذاكرة المواد كلها             

  +  عدد ساعات الرياضيات + عدد ساعات الدراسات +  = عدد ساعات العلوم  

 عدد ساعات اللغة الانجليزية + ساعات اللغة العربيةعدد                    

 ساعة 13 = 4+  5+  6+  2+  2=   

 إذن يكفي اليوم لمذاكرة المواد كلها                

 ساعة 13<  ساعة 24اليوم 

 لذلك يكفي اليوم لمذاكرة المواد كلها               

 



 

 

سم 24=  مساحة متوازي الأضلاع
2

، اوجد جميع الإمكانات لطول القاعدة 

 والارتفاع بحيث تكون أعداد صحيحة.

 أنشئ نموذجاً لمعرفة جميع الإمكانات لأطوال القاعدة والارتفاع

 مساحة متوازي الأضلاع= ق ع                            م     

سم 24=                        
2

 

                  24 =2  ×12 

                       =4  ×3 

                       =1  ×24 

                       =6  ×6 

 6، 1، 4، 2إذن جميع إمكانات طول القاعدة هي                 

  6، 24، 3، 12فتكون جميع إمكانات طول الارتفاع هي                 

 6، 24، 3، 12ويمكن أن تكون جميع إمكانات طول القاعدة هي                

 6، 1، 4، 2فتكون جميع إمكانات طول الارتفاع هي                

عند التعويض بأطوال القاعدة والارتفاع في قانون مساحة متوازي الأضلاع 

سم 24نجد الإجابة هي 
2

 لجميع الاحتمالات 

 إذن الإجابة صحيحة                

 

 



 

 

 طوبة زجاجية 12تكوين مستطيل بأقل محيط ممكن من 

 أنشئ نموذجاً لمعرفة كم طوبة توضع في كل صف

 صفوف 6طوبات زجاجية فيكون  4يوضع في كل صف 

 صفوف 4طوبات زجاجية فيكون  4أو يوضع في كل صف     

 4=  كل صفوعدد الطوبات الزجاجية في  6= عدد الصفوف

 طوبة زجاجية 12= 4×  6=  عدد الطوبات جميعها                 

 إذن الإجابة صحيحة                 

 

 



 

 

 بعد طوي الورق مرتين، حصل ماجد على أربع قطع. 

 

 فما عدد القطع الورقية بعد الطي السادس؟

 أنشئ نموذجاً لمعرفة عدد القطع الورقية بعد الطي السادس

 قطع 6ي الثالث يحصل على بعد الط

 قطعة 13بعد الطي الرابع يحصل على                  

 قطعة 62بعد الطي الخامس يحصل على                  

 قطعة34بعد الطي السادس يحصل على                  

 في كل مرة يطوي فيها الورق يكون عدد القطع ضعف المرة السابقة

 قطعة بعد الطي السادس. 34طع في كل مرة نحصل على لذلك عند مضاعفة عدد الق

 

 



 

 

 طالب 51= العدد الكلي للطلاب

 طالب 22= عدد الذين يفضلون كرة القدم

 طالب16=  عدد الذين يفضلون كرة السلة

 طلاب 3=  عدد الذين يفضلون اللعبتين

 فما عدد الطلاب الذين لا يفضلون أياً من اللعبتين؟

 أنشئ نموذجاً لمعرفة عدد الطلاب الذين لا يفضلون أياً من اللعبتين

 

   
  

   

      
 

 



 

 

 يفضلون اللعبتين معاً. 3طالب،  51=  عدد الطلاب الكلي

 3 –16+  22=  عدد الطلاب الذين يفضلون الألعاب

 طالب 64= 

 64 – 51=  يفضلون أياً من اللعبتين إذن عدد الطلاب الذين لا

 طلاب 13=                                               

 طلاب 13عدد الطلاب الذين يفضلون الألعاب > عدد الطلاب الكلي ب 

 طلاب لا يفضلون أياً من اللعبتين 13لذا فإنه يوجد                  



 

 

 السابقة عن المرة 15في كل مرة نزود      ، .......      55، 41، 25          

 الحد الرابع إكمال النمط لإيجاد

 لكل حد 15ابحث عن نمط و هو اضافة 

  25  +15 =41 

41  +15  =55 

55  +15  =11 

 11إذن الحد الرابع هو 

 15، وعند جمع 41على الحد الأول نجد أن الحد الثاني هو  15عن جمع 

نجد أن الحد الرابع  55على  15، وعند جمع 55نجد أن الحد الثالث هو  41على 

 11هو 

 لإجابة صحيحةإذن ا

 

 



 

 

 طوي سهيل الورقة مرتين ثم عمل ثقبا يمر بجميع الطبقات

 فما عدد الثقوب عند فرد الورقة؟                       

 أنشئ نموذجاً لمعرفة عدد الثقوب عند فرد الورقة

 ثقوب 4=  عدد الثقوب 

 طبقات 4عند طوي الورقة مرتين فتصبح  

 لطبقات وفرد الورقة مرة أخرى لذا فعند عمل ثقب يمر بجميع ا

 ثقوب 4لثقوب= ايصبح عدد 

 

 



 

 

 سم. 13=  سم، وقياس الارتفاع له 24=  قياس القاعدة للمثلث الأول

 وقياس قاعدة وارتفاع المثلث التالي يساوي نصف قياس القاعدة والارتفاع                

 للمثلث السابق له، فأوجد مساحة المثلث الرابع            

 أنشئ نموذجاً لمعرفة مساحة المثلث الرابع

 سم،  12=  24×  175=   قاعدة المثلث الثاني 

 سم 6=  13×  175=     ارتفاعه                          

 سم،  3=  12 × 175=  قاعدة المثلث الثالث               

 سم 4=   6×  175=    ارتفاعه                         

 سم،  6=   3×  175=   قاعدة المثلث الرابع              

 سم 2=   4×  175=   ارتفاعه                          

=   إذن مساحة المثلث الرابع       
1

2
 ق ع 

                                         =
1

2
 (6()2) 

سم 6=                                          
2

 

 

 



 

 

مساحة المثلث الثالث =  
1

2
 ق ع 

                                            =
1

2
 (3()4) 

سم 12=                                            
2

 

 نجد أن مساحة المثلث الرابع تساوي ربع مساحة المثلث الثالث                

إذن قياس القاعدة والارتفاع للمثلث الرابع تساوي نصف قياسها للمثلث                

 الثالث إذن الإجابة صحيحة

 

 طريقة أخري بالبحث عن نمط

 ، ولف مساحة المثلث الأصحيث ان مساحة المثلث الثاني ن

 ،الثالث نصف مساحة المثلث الثاني ومساحة المثلث

 .2إذاَ فيكون النمط بالقسمة على  

سم6مساحة المثلث الرابع  E؛ 6، 3، 12، 24و يكون  
2

  

 



 

 

 5=  ريالات، وسعر التذكرة للصغار11=  سعر تذكرة دخول الكبار

 ستدفع أسرة مكونة من أب وأم وأطفالهما الثلاثة؟فكم ريالا . ريالات

 أنشئ نموذجاً لمعرفة عدد الريالات التي ستدفعها الأسرة

 ريالاً  21=  2×  11=  سعر التذكرة للأب والأم 

 ريالاً  15=  6×  5=  سعر التذكرة للأطفال الثلاثة                 

 ريالاً    65= 15+  21=  الأسرة إذن عدد الريالات التي ستدفعها                

 ريالاً  65=  عدد الريالات التي ستدفعها الأسرة 

              65  =11 +11  +5  +5  +5 

 تذاكر للصغار أي الأطفال 6إذن فهي عبارة عن تذكرتين للكبار أي الأب والأم، و    

 إذن الإجابة صحيحة

 

 



 

 

 سنة .  ريالاً، والتقسيط لمدة 6111=  سعر الثلاجة

 أوجد مقدار القسط الشهري.

 أنشئ نموذجاً لمعرفة مقدار القسط الشهري

 شهراً    12السنة =  

إذن مقدار القسط الشهري=                  
3000

12
 ريالاً  251=   

 شهراً( 12ريالا كل شهر لمدة سنة ) 251يدفع خالد  

 ريالاً  6111 =  12×  251=  فعها في السنةإذن عدد الريالات التي يد     

 .إذن الإجابة صحيحة                 

 

 



 

 

 قطر الدائرة الأولى ثلاث أمثال قطر الدائرة الثانية، 

 محيطيهما. اوجد النسبة بين                 

 أنشئ نموذجاً لمعرفة النسبة بين محيط الدائرتين

 ق(6محيط الدائرة الأولى= ط ) 

 محيط الدائرة الثانية= ط )ق(                 

 =  إذن النسبة بين محيطيهما                
( )

( )

ق3

ق

ط

ط
  =

3

1
 

  1 :6 = إذن النسبة بين محيط الدائرة الأولى إلى محيط الدائرة الثانية               

 1 ÷ 6 = ائرة الثانيةمحيط الد÷ محيط الدائرة الأولى  

 = ط )ق(  فإذا كان محيط الدائرة الثانية              

 6=  إذن محيط الدائرة الأولى              

 

 



 

 

 طالب،  61ه = 1461عدد الطلاب عام  

 طالب 25ه = 1426عددهم عام 

 ه؟1426ه على عددهم عام 1461كم يزيد عدد الطلاب عام                    

ه عن عام 1461وذجاً لمعرفة مقدار زيادة الطلاب في عامأنشئ نم

 ه1426

 ه1426ه عن عام 1461مقدار زيادة الطلاب في عام 

 طلاب 5=  25 – 61=                  

طالب ويزيدون عن ذلك في عام  25=  ه 1426عدد الطلاب عام  

 طلاب 5بمقدار  ه 1461

 طالب 61=  5+  25=  ه  1461إذن عدد الطلاب في عام                   

 إذن الإجابة صحيحة

 

 



 

 

 المنشور
 عدد

 المكعبات

 ارتفاع

 المنشور

  طول

 القاعدة

 عرض

 القاعدة

 مساحة

 القاعدة

وحدة 6 وحدة 1 وحدة 6 وحدة 1 6 أ
2

 

وحدة 4 وحدة 2 وحدة 2 وحدة 1 4 ب
2

 

وحدة 6 وحدة 1 وحدة 6 وحدة 2 3 ڄ
2

 

وحدة 4 وحدة 2 وحدة 2 وحدة 2 6 د
2

 

وحدة 6 وحدة 1 وحدة 6 وحدة 6 9 ه
2

 

 

عدد المكعبات اللازمة لتكوين المنشور يساوي ناتج ضرب ارتفاع المنشور في  (1

 مساحة قاعدته.

 حاصل ضرب أبعاد المنشور الثلاثة =  عدد المكعبات اللازمةخمن:  (2

 

 



 

 

 حجم المنشور الرباعي                         ل ض ع =  حأ( 

 بدلاً من ع 5بدلاً من ض،  5بدلاً من ل،  5ضع                      5 × 5×  5=       

سم 125=       
3

 اضرب                       

 

                               = ل ض ع حب( 

         =11  ×4  ×3                              

م 241=         
3

  



 

 

 حجم المنشور الرباعي               = ل ض ع ح

    =5×4×  
1

8
2

بدلاً من ض،  4من ل،  بدلاً  5ضع          
1

8
2

 بدلاً من ع  

    =
5

1
  ×

2

4

1
 × 

17

2
 اكتب على صورة كسور غير فعلية ثم اقسم على ع م أ      

سم 111=    
3

 

 



 

 

 حجم المنشور الرباعي  ع                           = ل ض ح (1

 بدلاً من ع 1بدلاً من ض،  6بدلاً من ل،  5ضع                        1×  6×  5=         

ملم 15=         
3

 اضرب                           

 

 = ل ض ع                               ح (2

        =6  ×1  ×2                              

سم 112=        
3

             

 

 = ل ض ع                               ح (6

        =475  ×671  ×173                             

م 123754=        
3

            

  

 = ل ض ع                               ح (4

         =21  ×14  ×9                              

سم 2521=      
3

   

 



 

 

 ( ماء:5

 حجم المنشور الرباعي= كمية الماء التي تملأ الخزان= ل ض ع                    ح    

 بدلاً من ع 121بدلاً من ض،  211بدلاً من ل،  251ضع     121×211×251=        

سم 3111111=        
3

 اضرب            

 

 ( مكتبة:3

 حجم الكراسة = ل ض ع                   ح   

 بدلاً من ع 275بدلاً من ض،  3بدلاً من ل،  16ضع         275×  3×  16=       

سم 195=       
3

 اضرب                    

 



 

 

 حجم المنشور الرباعي                          = ل ض ع ح( 1

 بدلاً من ع 6بدلاً من ض،  4بدلاً من ل،  11ضع                    6×  4×  11=         

م 121=         
3

 اضرب                         

 

 حجم المنشور الرباعي                       = ل ض ع  ح( 6

         =3  ×3 × 
3

4
4

بدلاً من ض،  3بدلاً من ل،  3ضع                
3

4
4

 بدلاً من ع 

         =
6

1
  ×

6

1
  ×

19

4
 اكتب على صورة كسور غير فعلية ثم اقسم على ع م أ             

 6سم 111=         

 

                               = ل ض ع ح( 9

        =11  ×5 × 12                              

م 311=        
3

             

 

 



 

 

 = ل ض ع                               ح (11

           =1  ×4  ×6                             

سم 64=           
3

             

 

 = ل ض ع                               ح (11

           =22  ×5  ×16                             

م 1461=           
3

    

          

 = ل ض ع                               ح (12

م 3334711=  376×  2976×  6575=           
3

 

 



 

 

 ( حقيبة:16

 

 حجم الحقيبة                         = ل ض ع ح 

 بدلاً من ع 1175بدلاً من ض،  11715بدلاً من ل،  21ضع         1175×11715×21=     

سم 211275=     
3

 اضرب                 

 

 ( الكعبة المشرفة:14

 الحجم التقريبي للكعبة المشرفة                          = ل ض ع ح 

 بدلاً من ع 14بدلاً من ض، 11725بدلاً من ل،  12ضع          14×  11725×  12≈     

م 1691≈     
3

 اضرب                        

 



 

 

 طول المنشور الرباعي                 ض ع÷ = ح  ل( 15

 بدلاً من ع 9بدلاً من ض،11 بدلاً من ح، 266175ضع       (9×11÷ )266175=          

 اضرب        156÷  266175=          

 اقسم                    سم 1675=          

 

 عرض المنشور الرباعي                ل ع÷ = ح  ض( 13

 بدلاً من ع 63بدلاً من ض، 24بدلاً من ح، 11262ضع   (63×24÷ )11262=             

 اضرب        634 ÷ 11262=             

 ماقس                     سم 16=             

 



 

 

  كمية )حجم(  الرمل الموجود في الوعاء                     = ل ض ع ح (11

 بدلاً من ع 2725بدلاً من ض،  475بدلاً من ل،  5ضع         2725×  475×  5=          

سم 517325=          
3

 اضرب            

 

 حجم الوعاء                   = ل ض ع ح (16 

 بدلاً من ع 6بدلاً من ض، 475بدلاً من ل،  5ضع            6×  475×  5=            

سم 3175=            
3

 اضرب               

 كمية الرمل الموجود في الوعاء  - = حجم الوعاء  كمية الرمل الإضافية    

                               =3175 - 517325 

سم 137615=                               
3

 

 

 



 

 

ا سم  (19
3

>   ا م 
3

 

ملم 25<      6ا سم (21
3

 ملم 11=  سم 1لأن                    

سم 21 (21
3

ملم 21111=  
3

 

 نفسه × نفسه×  طول الحرف = حجم المكعب

 وحدة مكعبة 34=                                              

 وحدة مكعبة 4×   4 × 4=                                              

 وحدات 4تفاع = إذن الار      



 

 

 المنشورين متساويين في الحجم

 :تفسير الإجابة 

 

 حجم المنشور الأول                        = ل ض ع 1ح     

 بدلاً من ع 11بدلاً من ض،  4بدلاً من ل،  5ضع                   11× 4×  5=          

سم 211=          
3

 اضرب                     

 حجم المنشور الثاني                        = ل ض ع 2ح     

 بدلاً من ع 4بدلاً من ض، 5بدلاً من ل،  11ضع                4×  5×  11=           

سم 211=           
3

 اضرب                    

 

 



 

 

 تفسير الإجابة ؛لا

 حجم المنشور                      ض ع = ل ح       

 بدلاً من ع 1272بدلاً من ض، 6بدلاً من ل،  576ضع          1272× 6×  576=           

سم 212726=           
3

 اضرب              

سم 161≠  6سم 212726بما أن    
3

 

 ر خاطئإذن التقدي  

 

 مساحة قاعدة المنشور الرباعي                        ع÷ = ح  ق      

 بدلاً من ع 4بدلاً من ح،  13ضع                        4÷ 13=          

م 4=          
2

 اقسم                           

 = ل ع      ق     

م 4=         
2

 

م 2×  2=         
2

 حيث أن القاعدة على شكل مربع                       

 م 2إذن طول ضلع القاعدة المربعة=    

 



 

 

= كل منهم  وحدة مكعبة أما الباقي حجم 12=  حيث أن حجمه )ڄ(المنشور 

 وحدة مكعبة 93

 

 

                                     

 
  سم6                                       

 سم5                                          

                                                                                                                                            

     سم   15                 

 = ل ض ع حجم المنشور

سم 225 = 6×  5×  15=                   
3

 

 مثال على مجسم له هذا الحجم التقريبي هو علبة مجوهرات

 



 

 

 ، لأنها ضرورية لتحويل الأمتار إلى سنتمترات.الآلة الحاسبة

 تفسير الاستنتاج:؛ لا      

 وحدات 6=  = ارتفاعه = عرضه ل المنشور الموجودطو        

 إذن الحجم = ل ض ع        

 وحدة مكعبة 21=  6×  6×  6=                       

 وحدات 3=  = الارتفاع إذا تضاعفت الأبعاد يصبح الطول = العرض        

 وحدة مكعبة 213=  3×  3×  3إذن الحجم=         

 مرات. 6م أي يتضاعف الحج        

 



 

 

عنه بوحدة قياس، فإن الحجم  عاد الثلاثة التي يتم ضربها يعبربما أن كل بعد من الأب

بالأسس على  5× 5× 5يعبر عنه بوحدة قياس مكعبة. وكما يعبر عن ناتج الضرب 

سم بالأسس على الصورة سم × سم × ، يعبر أيضاً عن سم  6 5الصورة 
3

. 

 



 

 

 6سم 21111 ابة: د(الإج

 



 

 

 سم 64الإجابة: أ( 

 



 

 

 مكعبات ارتفاع 5مكعبات في القاعدة و  6

 مكعبات للقاعدة ومكعبين ارتفاع 3أو 

 

 311  ( =121+  91+  91)  – 631س = 

 



 

 

 1251  ( =125+  55+  55)  – 631س = 

 

 2سم 46=  6×  3المساحة  = 

 



 

 

 2سم 126=  6×  13المساحة = 

 

 2سم 622=  14×  62المساحة = 

 



 

 

، لكن المخطط الثاني يتقابل وجهين ول يشكل مكعبا عند طيهلا؛ المخطط الأ 

  .في جانب واحد من المكعب

 



 

 

 ً  ثلاث مخططات يشكل كل منها مكعبا

 

 

 ً  ثلاث مخططات لا يشكل أي منها مكعبا

 

 

ا أوجه متطابقة كل منه 3المخططات التي تشكل مكعباً يكون عدد الأوجه فيها = 

 على شكل مربع

 



 

 

 

 وحدة 1قياس أضلاع المكعب كل منها يساوي  (6

 وحدة مربعة 1=  1×1مساحة أحد الأوجه=     

 

 3 × = مساحة الوجه الواحد المساحة الكلية للمكعب خمن: (4

س = س×  = س مساحة الوجه الواحد            
2

 

 

5)  

  

 

 طات المكعب في أن الأوجه غير متطابقةيختلف هذا المخطط عن مخط

 



 

 

 أوجد مساحة كل وجه من أوجه المنشور (1

سم15الأعلى: 
2

سم15: ، الأسفل
2

 

سم16الأمامي: 
2

سم16:  ، الخلفي
2

 

سم61الجانبي:
2

سم61:  ، الجانبي
2

 

 ما مجموع مساحات أوجه المنشور؟ (2

 ( 61)2( + 16)2( + 15)2مجموع مساحات أوجه المنشور = 

سم123=  31+  63+ 61= 
2

 

 

 



 

 

 ل ض 2=  مساحتا الوجهين العلوي والسفلي 

م24=  (6()4) 2=                                              
2

 

 ل ع 2=  مساحتا الوجهين الأمامي والخلفي  

م13=  (2()4) 2=                                               
2

 

 ض ع 2مساحتا الوجهين الجانبيين            =  

م12=  (2()6) 2=                                               
2

 

 اجمع لتجد مساحة سطح المنشور

م 52 = 12+  13+  24=  مساحة السطح
2

 

 



 

 

 المنشور سطح مساحة   ض ع                            2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س

 45،ع=45،ض=91ل=  (  45()45) 2 + (45()91) 2 + (45()91) 2=          

 اضرب(                      45)91 + (45)161 + (45)161=          

       اضرب                                   4151 + 6111 + 6111=          

سم 21251=          
2

 اجمع                                                     

 

 



 

 

 مساحة سطح المنشورض ع                           2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (1

 3،ع=1،ض=6ل=(                     3()1)2(+ 3()6)2 + (1()6)2=          

 اضرب(                                3)14 + (3)13 + (1)13=          

       اضرب                                            64 + 93 + 112=          

م 292=          
2

 اجمع                                                          

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (2

          =2 (11725()5) + 2 (11725()375) + 2 (5()375                     ) 

          =2175(5) + 2175(375) + 11(375                               ) 

          =11275 + 166725 + 35                                                   

ملم 611715=          
2

                                                        

 

 



 

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س

          =2 (15()1) + 2 (15()2) + 2 (1()2                     ) 

          =61(1) + 61(2) + 14(2                                ) 

          =211 + 31 + 26                                             

سم 296=          
2

 

                    مساحة سطح جهاز الألعابض ع              2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س    

          =2 (13()15) + 2 (13()11) + 2 (15()11               )       

          =62(15) + 62(11) + 61(11                                ) 

          =461 + 652 + 661                                             

سم 1132=          
2

                  

 

 



 

 

 مساحة سطح المنشور          ض ع                  2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س( 5

 12،ع=4،ض=5ل= (                12()4)2 + (12()5)2 + (4()5)2=          

 اضرب(                              12)6 + (12)11 + (4)11=          

       اضرب                                             93 + 121 + 41=          

ملم 253 =         
2

 اجمع                                                        

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س( 3

          =2 (1()5) + 2 (1()6) + 2 (5()6                     ) 

          =14(5) + 14(6) + 11(6   )                              

          =11 + 42 + 61                                                   

سم142=          
2

                  

                                        

          ض ع                        2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س( 1

          =2  (
3

12
4

  ()
1

8
8

  +)2 (
3

12
4

  ()
1

4
4

  +)2 (
1

8
8

  ()
1

4
4

    ) 

          =2575(67125) + 2575(4725) + 13725(4725                                ) 

          =21171615 + 1167615 + 3971325                                                  

           =
5 3077

384
8 8

م  
2

 

 



 

 

          ض ع                        2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (6

          =2 (61()24) + 2 (61()21) + 2 (24()21                     ) 

          =31(24) + 31(21) + 46(21                                ) 

          =1441  +1211 + 931                                                 

سم 6311=          
2

                                                         

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (9

          =2(6571()2575) + 2(6571()1571) + 2(2575()1571                     ) 

          =1174(2575) + 1174(1571) + 51(1571 )                                

          =162171 + 1116714 + 11171                                                   

م6336794=          
2

       

                                                   

                            ض ع      2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (11

            =2(115()25) + 2 (115()25) + 2 (25()25                     ) 

            =211(25) + 211(25) + 51(25                                ) 

            =5251 + 5251 + 1251                                                   

ملم 11151=          
2

                    

 

 



 

 

 معروضات: (11

                 مساحة سطح الصندوق   ض ع                    2+ ل ع 2ل ض+  2=  س      

           =2 (25()15) + 2 (25()11) + 2 (15()11                     ) 

           =51(15) + 51(11) + 61(11                                ) 

           =151 + 511 + 611                                                   

سم 1551=           
2

    

         

 :مجوهرات (12

               ساحة سطح صندوقأصغر م            ض ع          2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

            =2 (16()15) + 2 (16()12) + 2 (15()12                     ) 

            =61(16) + 24(16) + 61(12                                ) 

            =541 + 462 + 631                                                  

سم 1662=            
2

            

 

 نعم تقديرها معقول تقدير: (16

 

 تفسير الاستنتاج      

               أصغر مساحة سطح صندوق     ض ع                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

            =2 (1672()3) + 2 (1672()6) + 2 (3()6                )      

            =2374(3) + 2374(6) + 12(6                                ) 

            =15674 + 21172 + 93                                             

م 43573=            
2

م 431≈   
2    



 

 

  هي كمية الماء في البحيرة، لتر.السعة ، حجم (14

وحدة القياس المناسبة هي م ساحة، حيث أن الأرض لها طول وعرضم (15
2

. 

وحدة  ع أبعاد الصندوق من جميع الجوانبمساحة سطح، لأنه يجب معرفة جمي (13

القياس المناسبة هي سم
2

. 

 .وحدة القياس المناسبة هي المتر نا نريد معرفة الارتفاع فقططول ، لأن (11

الشطيرة يحدد مقدار الورق اللازم مجموع مساحات أوجه مساحة سطح،  (16

وحدة القياس المناسبة هي سملتغطيتها، 
2

. 

وحدة القياس المناسبة هي سمالسعة هي كمية الرمل داخل الصندوق حجم،  (19
3

. 

 



 

 

 

               مساحة سطح صندوق العش        ض ع           2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (21

            =2(61()25) + 2(61()41) + 2(25()41                     ) 

            =31(25) + 31(41) + 51(41                                ) 

            =1511 + 2411 + 2111                                                  

سم 5911=            
2

           

 

 سم 61= 41×  2=  ع (21

               مساحة سطح صندوق العش        ض ع            2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

          =2 (61()25) + 2 (61()61) + 2 (25()61                     ) 

          =31(25) + 31(61) + 51(61                                ) 

          =1511 + 4611 + 4111                                                  

سم 11611=          
2

            

 

 سم 21=  2÷  41= ع (22

               مساحة سطح صندوق العشض ع                     2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

            =2 (61()25) + 2 (61()21) + 2 (25()21                     ) 

            =31(25) + 31(21) + 51(21                                ) 

            =1511  +1211 + 1111                                               

سم 6111=            
2

            

 

 



 

 

 ( مساحة سطحه أكبر 1النوع )

 تفسير الإجابة

 

               (1مساحة سطح النوع ) ض ع                    2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س     

           =2 (65()6) + 2 (65()61) + 2 (6()61                     ) 

           =11(6) + 11(61) + 13(61                                ) 

           =531 + 2111 + 461                                             

سم 6141=           
2

          

               (2مساحة سطح النوع )       ض ع                   2+  ل ع 2+  ل ض 2=  س

      =2 (26()21) + 2 (26()15) + 2 (21()15                     ) 

      =53(21) + 53(15) + 41(15                                ) 

          =1121  +641  +311                                               

سم 2531=          
2

            

 

 النوع الذي مساحة سطحه أكبر ليس هو الأكبر حجماً فالحجمان متساويانلا؛ 

 تفسير الإجابة

 (1حجم النوع ) = ل ض ع                                                            ح

سم 6411 = 61×  6×  65=    
3

 

 (2حجم النوع )= ل ض ع                                                             ح

سم 6411 = 15×  21×  26=   
3

 

 

 



 

 

24)  

 

  سم11

  سم4                                                 

 سم4  

                                                              

                                                              

                                    
 

  مساحة سطح المنشور      ض ع                2 + ل ع 2 + ل ض 2=   س

   =(2  ×11  ×4( + )2  ×11  ×4( + )2  ×4  ×4)                   

        =66  +66  +62  

سم216 =       
2

            

          

25)  ً   ؛العبارة صحيحة دائما

 3 × لأن مساحة سطح المكعب = مساحة الوجه الواحد      

 سم 2=  فإذا كان طول الحرف      

  سم، مساحة سطح المكعب 4=  2 × 2إذن مساحة الوجه=      

سم 24=  3×  4=      
2

  

 سم 4=  وإذا كان طول الحرف    

  سم، مساحة سطح المكعب 13 = 4 × 4إذن مساحة الوجه=     

سم 93=  3× 13=     
2

 

 .لذلك إذا زادت أبعاد المكعب إلى مثليها فتزداد مساحة سطحه إلى أربعة أمثال    

 

 



 

 

=  مساحة أحد أوجهه المثلثية (23
1

2
 ق ع 

                                           =
1

2
 (12()6) 

                                            =
1

2
 (93) 

م 46=                                           
2

 

 نفسه ×  = طول الضلع مساحة الوجه المربع منه     

م 144= 12×  12=                                       
2

 

 مساحة سطح الهرم الرباعي (21

 )مساحة الوجه المربع منه( + مساحة أحد أوجهه المثلثية( × 4= )             

م 663( = 144)+ ( 46×  4= )             
2

 

 

 وضعت زجاجة على شكل منشور رباعي داخل صندوق طوله 

 وجد مساحة سطح الصندوق.سم. أ 11سم وارتفاعه  12سم، وعرضه  15
 

 



 

 

 الإجابة : أ( 

 



 

 

 2سم 1641الإجابة: د( 

 



 

 

 6سم  1311=  12×  6×  5المساحة = 

 

 6سم 61=  5×  3المساحة = 

 



 

 

 6سم 61=  5×  3المساحة = 

 

 =44 % 

 =565 % 

=1 3 % 

 =211 % 



 

 

نق 2=  ق (1  

 

 = ط ق محيط الدائرة (2

 

 الدائرة قطر                     نق                         2=  ق (6

 بدلاً من نق 9ضع                                              9×2=         

 اضربسم                                           16=         

 

=  نق (4
2

ق
 قطر الدائرةنصف                                               

            =
46

2
 بدلاً من ق 43ضع                                             

 اقسمملم                                          26=          

 



 

 

 ( سم1+  4الدائرة الخارجية = ) نصف قطر

 ط نق2محيط الدائرة = 

 (1 + 4) ط 2( جالإجابة رقم  )

 



 

 

 وحدات 5=  وحدات، الارتفاع 3=  القاعدة (3

=  م     
1

2
 المثلث مساحةق ع                                   

        =
1

2
 بدلاً من ع 5بدلاً من ق،  3ضع (                              5()3) 

        =
1

2
 اضرب(                                61) 

وحدة 15=       
2

 اقسم                              

 مساحة متوازي الأضلاع                                     = ق ع م (1

 بدلاً من ع 11بدلاً من ق،  61ع ض                             11×  61=        

سم 641=        
2

 اضرب                            

 

 



 

 

 م أكبر 12م، وارتفاعه  6مساحة مثلث طول قاعدته 

=  م         
1

2
                      مساحة المثلث الأولق ع                                    

            =
1

2
 (6()12                                   ) 

             =
1

2
 (93                                      ) 

م 46=            
2

                                    

=  م         
1

2
                    مساحة المثلث الثانيق ع                                     

             =
1

2
 (4()13                                   ) 

             =
1

2
 (43                                      ) 

م 62=            
2

                                    

 

 



 

 

 ( زراعة:9

=  م    
1

2
 مساحة الحديقة                                   ق ع 

      = 
1

2
 (1()3                                   ) 

       =
1

2
 (42                                      ) 

م 21=       
2          

م 25الكيس الواحد من السماد يكفي لتسميد   
2

                   

 إذن تحتاج كيس واحد من السماد            

 



 

 

 

 هندسة: (11

 مكعباً ،  12تعرف على أن المنشور الرباعي يتكون من   

 أوجد أبعاد المنشور. و                   

 أنشئ نموذجاً لمعرفة أبعاد المنشور.
 

 

 وحدة،   2= وحدات، وعرضه 6=  أبعاد المنشور الممكنة هي طوله 

 وحدة  2=  ارتفاعه                  

 حجم المنشور الرباعي                  = ل ض ع ح 

 بدلاً من ع 2بدلاً من ض،  2بدلاً من ل،  6 ضع               2×  2×  6=                    

وحدة12=                    
3

 اضرب                 

 إذن الإجابة صحيحة                
 



 

 

 الرباعي المنشور حجم= ل ض ع                       ح (11

 بدلاً من ع 15بدلاً من ض،  5بدلاً من ل،  1ضع               15×  5×  1=           

ملم 525=          
 اضرب                    3

 

      = ل ض ع               ح (12

           =3  ×4  ×2                   

سم 46=           
3

 



 

 

 = عدد الأمتار المكعبة من الماء حجم المنشور الرباعي                     = ل ض ع ح      

 ن عبدلاً م 9بدلاً من ض،  16بدلاً من ل،  21ضع              9×  16×  21=          

م 6412=          
 اضرب                   3

 

 



 

 

 ض ع  2ل ع +  2ل ض +  2مساحة سطح المنشور الرباعي = 

 E  رقم )ب( الإجابة الصحيحة هي 

 2(5()6 + )2(5()6 + )2(6()6) 

 



 

 

 مساحة سطح المنشور ض ع                    2+  ل ع 2+  ل ض 2=  س (15

 3ع= ،1ض= ،9ل=  (           3()1)2+  (3()9)2+  (1()9)2=            

 اضرب(                        3)14 + (3)16 + (1)16=           

       اضرب                                  64 + 116 + 123=           

ملم 616=           
2

 اجمع                                                

 

 ض ع                                   2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (13

            =2 (11()6) + 2 (11()11) + 2 (6()11          ) 

            =22(6) + 22(11) + 13(11                       ) 

            =113 + 614 + 212                                    

سم 622=           
2

  

 



 

 

ب(  :الإجابة الصحيحة هي 4
2
ن

 

 



 

 

=  2سم 6445مساحة المثلث = 
1
2

 ع× ق  

                                    
1
2

 6445ع = ×  16 × 

 سم 16إذن الارتفاع = 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 

91الزاوية أ قياسها =  ( 9


 

91=  2إذن الزاوية       


 – 21


  =36


 

 ع×مساحة متوازي المستطيلات = ق( 11

            
3 1 1

39 7 5
8 2 4

 



 

 

 مساحة سطح العلبة    ض ع                 2ل ع +  2ل ض +  2م = 

 6، ع=9، ض=15ل=     (   6()9)2( + 6()15)2( + 9()15)2=   

 اضرب                      6×  16+  6×  61+  9×  61=    

 معاج                                      54+  91+  211=    

سم 414=    
2

 

 العلبة حجم         ح = ل ض ع                                       

 6، ع=9، ض=15ل=                                        6×  9×  15=    

سم 415=     
3

 اضرب                                            

 

 



 

 

 ذا أصبح كل بعد من أبعاد العلبة مثليهإ

 (   2×6()2×9)2( + 2×6()2×15)2( + 2×9()2×15)2م = 

    =1161  +631  +213 

سم 1353=    
2 

 2×  6× 2×  9×  2×  15ح = 

سم 6241=         
3 



 

 

 سم3=  6×  2ي طوله الأصلي اي رتفاع مثلإذا أصبح الا

 (3×  9×  2( + )3×  15×  2( + )9×  15×  2مساحة السطح الجديدة = )

سم 556=  116+  161+  211=           
2

 

من ذلك نستنتج أن إذا اصبح أحد الأبعاد مثلي طوله الأصلي، فإن مساحة السطح 

 عد الذي أصبح مثلي طوله الاصليالكلية ستختلف بناءً على الب

سم 611=  3×  9×  15=  الحجم الجديد      
3

 

من ذلك نستنتج أن إذا اصبح أحد الأبعاد مثلي طوله الأصلي، فإن الحجم الجديد  

 يساوي مثلي الحجم الأصلي   

 

 

 


